Ficha de treino Matematica 122 ano

FUNCOES REAIS DE

Nome do aluno VARIAVEL REAL

Derivada de uma poténcia de expoente real

1. Considere a fungdo f, de dominio [0, 5], definida por:
f(x) =x?—xIn(x + 3)
Sabe-se que:
e B éum ponto do grafico de f;

e Aretadeequagdoy = 5x é paralela a reta tangente ao gréfico de f no ponto B.
Determine, recorrendo a calculadroa grafica, a abcissa do ponto B.
Na sua resposta deve:

e Equacionar o problema;
e Reproduzir o(s) grafico(s) que tiver necessidade de visualizar na calculadora, devidamente identificado(s),
incluindo o referencial;

e Indicar a abcissa do ponto B com arredondamento as centésimas.

2. Considere a fungdo g definida por:
2,2 1
gx)=1+In(e“x )+1n;

Utilizando métodos exclusivamente analiticos, mostre que:

21. gx)=3+Inx
2.2. g écrescente.

2.3. Aretade equacgdo y = e*x é tangente ao grafico de g no ponto de ordenada 1.
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Solucdes

Seja B(b, y)

f@W=2x—Inx+ 3)—

X

x+3

Como a reta de equag@o y = Sx & paralela a reta tangente ao grafico de f
no ponto B, entdo, a reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa b
tem declive 5.

b

Assim: f'(b) =520 —In(b + 3) — 5 F3 =9
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ffb)y=5b=373

2.1.

2.2.

2.3.

g)=1+1n(?¥)+ In <%> =1Ine + In(e?¥®) + In(x7) =

=InlXe2Xx¥®>Xx") =IneE*) =InE®) +Inx & gkx) =3 + Inx

) = L
g =~
Em R", x>0 = g’(x) >0, peloque g €& crescente.
Determinemos a abcissa do ponto do grafico de g cuja ordenada € 1 :
g =13 +tIhx=1hx=2&x=¢?

1
P<?, 1) pertence ao grafico de g.
Determinemos o declive da reta:
1

=o' |l— 1= 2

m=g ( 2 ) e

Se y = mx + b for a equagdo reduzida da reta, temos que

=X —+bob=1
e

Assim, y = ¢’x + 1 é a equacio da reta tangente ao grafico no ponto
de ordenada 1.
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